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Recueil
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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet les 13 et
14 mars 2019.

Echantillon de 1 004 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans
et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes :
sexe, âge, niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie
d’agglomération.



Etes-vous favorable ou opposé à ce que soit mise en place …

Une politique de sécurité et de défense commune 
des États membres de l’Union Européenne 

Une armée commune 
aux États membres de l’Union Européenne 

Les Français sont favorables (75%) à une politique de sécurité et de 
défense, ainsi qu’à une armée commune aux Etats membres de l’UE (62%)

Favorable
75%

Opposé
24%

(NSP)
1%

Favorable
62%

Opposé
37%

(NSP)
1%



Etes-vous favorable ou opposé à ce que soit mise en place …
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Ce sentiment fais même (presque) consensus au niveau politique
Adhésion elon la proximité partisane



Pensez-vous que dans les 10 ou 15 à venir il y aura en Europe … 

Une politique de sécurité et de défense commune 
des États membres de l’Union Européenne 

Une armée commune 
aux États membres de l’Union Européenne 

Mais les Français doutent très fortement qu’une telle armée commune 
européenne puisse voir le jour à l’avenir : 60% pensent que cela n’arrivera 

pas dans les 10 ou 15 ans à venir !
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Pensez-vous qu’il faudrait plutôt augmenter ou plutôt diminuer les dépenses militaires de la France ?

En attendant ce jour une majorité de Français (57%) pense qu’il faudrait 
augmenter les dépenses militaires de la France 
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Pensez-vous qu’il faudrait plutôt augmenter ou plutôt diminuer les dépenses militaires de la France ?

On observe un continuum parfait sur l’axe gauche-droite à ce sujet : plus on 
est à droite, plus on est favorable à cette augmentation des dépenses 
militaires… mais, à part les « Insoumis » tout le monde y est favorable



Oui, tout à fait
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Il faut dire que l’armée a la cote : dans notre sondage publié à l’occasion 
de la parution du livre d’Henri Vernet, « Article 36 » 55% des Français se 

disent favorables à des mesures d’exception et à une réduction des 
libertés pour mieux assurer la sécurité

Face au risque terroriste, certains estiment qu’il faut voter de nouvelles mesures d’exception pour mieux assurer 
la sécurité des Français quitte à limiter leurs libertés. Y êtes-vous favorable ? 

ST Oui : 55%ST Non : 44%



Oui, tout à fait d'accord
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Un Français sur deux (50% vs 49%) serait même favorable à ce que l’on 
nomme un militaire à la tête du pays … quand la réalité rejoint/dépasse 

la fiction…

Si la France était confrontée à de nouveaux attentats terroristes, seriez-vous favorable à ce que l’on nomme, 
temporairement, un militaire à la tête du pays ? 

ST D’accord : 50%ST Pas d’accord : 49%
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Quels sont les pays qui représentent selon vous la plus grande menace pour la sécurité de l’Europe ? 
(Maximum trois réponses possibles)

Mais qui fait ainsi à ce point peur à nos concitoyens ? La Russie ! 
Ce pays arrive largement en tête des pays faisant le plus peur aux Français 

qui le perçoivent comme la plus grande menace pour la sécurité de 
l’Europe (loin devant la Syrie ou la Corée du Nord !)
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Enseignements clés du sondage 
selon Gaël Sliman, Président d’Odoxa

Les Français disent « OUI » à une armée commune européenne, et, en attendant, 
souhaitent une augmentation des dépenses militaire

Principaux enseignements du sondage :

1) Les Français sont favorables (75%) à une politique de sécurité et de défense, ainsi qu’à une armée
commune aux Etats membres de l’UE (62%)

2) Mais nos concitoyens doutent très fortement qu’une telle armée commune européenne puisse voir le
jour à l’avenir : 60% pensent que cela n’arrivera pas dans les 10 ou 15 ans à venir !

3) En attendant cette hypothétique armée commune, les Français (57%) pensent qu’il faudrait augmenter
les dépenses militaires de la France. Mais si cette opinion est très majoritaire, elle est tout de même très
« clivée ». On observe ainsi un continuum parfait sur l’axe gauche-droite à ce sujet : plus on est à droite,
plus on est favorable à cette augmentation des dépenses militaires (de 46% auprès des Insoumis à 66%
auprès des RN)

4) En tout cas, il y aurait un consensus pour stationner nos armées sur la frontière Est…
En effet, la Russie, arrive largement en tête des pays faisant le plus peur aux Français : 35% de nos
concitoyens perçoivent ce pays comme la plus grande menace pour la sécurité de l’Europe, loin devant la
Syrie ou la Corée du Nord !
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